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INTROQDUCTION

La requlation de la
aspect tres important

beaucoup= de systemes

g gradin e

Le But de pro;et eét d}essayer e fa:re u
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yet trouve son application
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pratique et theorique de ls regdlation -, pour

notre travail consiste a reguler la tension d’un
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dans

un

Alternateur sur charge purement resicstive , & 1l aide

d“un amplificateur rotatif qui est l’Amplidyne .

Une fois la regqulation realisée , 1l €7agira pour nous

d’etablir la fonction de transfert du systeme et

etudier la stabilite

]

ainci que les caracteristi

statiques et dynamiques du systeme .
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~ Un amplificateur est par définition in disposiﬁi?asziﬁ;ftunt A
l'aide 4A'un signal d'entrée de feible puissance de commander une
puissence de sortie relativement forte

ce -
erisure

———5{ Amplificateur 5. Signel de sortie

Signal de commande

- Belon 1la nature de l'energie & commander, on distingue 1

= Les amplificateurs mecaniques

" " PNEUMATIQUES
L " HYDRAULIQUES
" " ELECTRIQUES

Parmi les amplificateurs éléctriques on distingue les amplifica- -
teurs etatiques et les amplificeteurs dynamiques, les premiers
gse compose essentiellement de :

- meliricateuru electroniques

B " 3 transistors
- » magnétiques
- " ferre =electriques

- Par contre les amplificateurs dynamiques gont essentiellement
des généretrices & courant continu. Selon leur mode d'excitatiom
on distingue dans les génératrices amplificatrises 1
- Les Eototroles
- Los Amplidynes

- Jux rototroles, dans lequels le flux d'excitation principal est
dirigé suivent l'axe longitudinal de la machine, appartiennenedmt
les ginératrices amplificatrices suivantes :

313/000



- Génératrice. amplificatrice & excitation indépendante

_ L - . " guto-excitation
- " " " double génératrice
- L A ‘v #w-  Collecteur

-« Rototrols & deux et trols etages.

- Les amplidynes dans lesquelles le flum d'excitation principal
esatdirigé guivant 1'axe transversal de la machine, sont classées
comme suit @

= G = A & yoter bobiné avec un pas diametial
-® W w N " " w " mpi-diametral
- % nomgircuit magnétique séparé

w I=g _/ =~ Les variations de tension

= On distingue deux sortes de variastion: de tension les
variation lentes et les variations brusques

T ) / = Lan variations lentes :

" = Les variations lentes peuvent etres aléatoires ou periediques,
mais elles sont lides divectement & la variation de la charge.

wl=f=2 / - Les_variafions brusgues :
~ Diies sssentiellement au fonctionnement intermittent des
appereils & fort appel de courant au démarrage et des gros

consommateurs d'energie réactive, il en resulte des creux
de tension qu'on peut voir sur la courbe ci-dessous.

i

Vig

--./a..
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« La durée de oes omaux de tension est variable dans le temps
_guivent gue la perturbation est plus au moins importante
ot la valeur efficace de la tension peut chuter au augmenter
pendant cette durée, selon qu'on est au démarrage ou A 1tarret
du receptaur.

' Le point oritique ec’ evidement le valeur nulle de la tension
efficace, 1-8 le coub-circuit.

I-l-3 _/ - Inconvemients de la variation de la tension 1

- La tension en variant peut sugmenter ou diminuer, i.e on peut
avoir des surtensions ou des sous-tensions.

- Les surtensions provoquent généralement ﬂ'uaure raplde
recepteurs branchés aur cette ligne et peut allex
Jupqu'd leur dastruction totale par contre les scus-tensions,
laissent fonctionner ces appareils dans des conditions
sutres que celles fixées parle constructeur, en sous~tensimm,
i1s donneront des resultats autres que ceux fixés par le
constructeur , d'od meuvais usage et meuveis rendement.

-~ Ia qualité de la tension est un aspect espentiel, suivant
le domaine d'application la qualité de la tension peut
varier de :

: I0%/e & i I 9/, - Généralement on accepte

une tension aves un facteur de qualité de t 59/0 o



Y w 2 ) - 1'Auplidyne

Ganospfion eat principe de fonctionnement §

1

[ = 2 =1 ) - Comcoption de 1cﬂm;1g§&£% 1

Voir . {ug(ﬁ;) '

= 1'Amplidyna @8t une géndératrice amplificatrice & flux croisém &
roior bobiné, aves un pas diam’tral, Conteairement aux génératric
agplificatrican.& excltation ind pendante dan-lesquelles le flux
principal sst un flux longitudinal, Airigé le long des poles &’ex
tetion, dans leg asplidimer le flux dlexcitation prineipal est un
flux trensversal di b la réaction magnétique d'induit.
= Da pert sa conception, i'ampliayne rappelle unidynamo mais posstd:
en plug un jeu de balals court-circuités mentés sur l'axe trans=-
varsel de le machina. Son sircult magnétique a4 la diffdérence dem
dyna&as normales est & péloa lisses avec encoches de différents
dimensiens et & t0les feuilletéeas :
- L gtalifn de 1'amplidyna est muni généfalament d'uné gérie d'en
roulements de sontesl, 1ls sont bobinds suivent 1'axe longitudin
des halsis prinoipaux, un enrculement de neutralisation N ezt mo

ooaxielemant aux enroulzmants de commande.



~5.
= Pour pouvelr régler le taux de compénstion de l'amplidyns, on

met en jeu une résistance de réglage, Rah, shuntant 1l'enroulement
de compendation N. 1l'enroulement amplificateur série est branehé

en série dans le oircuit transversal.

Fi’ (4-a )

= Schéma ~ coupe de CM de l'amplidyne : Veiv .€f%ura (4)

2 = 2 ) = Prineipe de fonctiionnement : |

‘ = Afin de bien comprendre 1la principe de fonsctionnement de 1'ampli.
dyns, nous allons procéder per étapes, pour cela nous sllons velr
le fonoctionnement d'une génératrice & excitation indépendante en

|
| © fonotionnement amplificateur.

2« 2«1) ~ Fonotionnement d'une génératrice & courant continu A exeie

tation indépendante en emplificatrice.

= Considérons upe génératrice 4 excitation indépendante entrainée
a vitesse contante, et oconsidérons une souree de tension eontinue

#ariibln alimentant l'inducteur de cette machine.
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. SN -(13 (4-6)
| was clke -

Les equations de cette machine donnént ;

w:'Ru-(. .:.' JL

‘TR
E‘kNé K..':.
et ¢= nal J Et K‘L
E-(r+R).I = K - K.g

I:K,v
RrsR)

- De ceei on peut constater qu's partir de 1'enroulement
A'emiibation, on peut bien commender le courant de charge T
en agissant sur la tension VW de l'enroulement d'excitation.

= Ainsi cecl prouve que la génératrice & excitation independante
peut. fonotionner en amplificateur, avec comme grandeur de
commande la tension 7V, comme grandeur d'entrée, la puissance
disponible sur l'arbre de la machine et comme grandeur de sortie
" le courant debité I .

~Le gain de cette machine est alors :

R_.urI._ RI* .
e 2 Mk . D4 i chant qu Is -
G s o) T = Sa que (RH")

los . KL KR
a“‘,' G .——'—”(R'u
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" Ie gain pur oe genre de machine varie généralement entre 50 e¥
100, ce qui représente une valeur trés faible de 1l'amplification.

- Pour augmenter ce gain on a pensé a mettre en cascade deux
génératrices & excitation independente.

YLy YA [/ - gjstbms Amplificateur & deux étages :

4 fin d'ameliorier le gasin, on a pensé & utiliser deux
génératrices & exoitations separées montées en cescede, de

puigsence relativement differents, & ls limite . egales.

vorr fig:(4-C)
Les doux génératrices sont entraindes a daa vitesses conatantes

28.0
>~

- = Les equatians de ce. syatéme sont :

Ve R
E < k 'Ll b (Rz.} r,; I1
Ezlkl ] fgﬂ?, I‘

- Le gain de oe systome 4 deux etages.

eat ¢

' S
G.By Yl AL
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' K
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- I8 valewr d&u gsin pour ve systéwe i deux dlages varie généra-
lement entre 300 etIZO00, ve qui est scceptable du point de vue
suplification mals Liincovenient majeur pour ce systhme est
1'encombrement qui est fuportant.

= Le devaloppenment des proceseus industriels d'electrification &
‘demandé la orésticn, i partir de géndratrices & excitation inde-
pendante des amplifiaataxra rotatifts plus perfectionngs, mciaﬂ
encombrantes at ayaut un trés grend goln.

- Parmi ces genératrices, et cells gul fera 1l'objet de notys etuds,
1lamplidyne. ,



I~2-2-3 / - Principe de Fonctionnement e 1'Amplidyne :

- Dés la mise sous tension de l'enroulement de controle le flux
@, orée, par le courant i, , induira une £ em E. au niveau
des balaie XA, - X4, . Comme ceux-ci sont court-circuitéds,
un courant %s circulera dans cet enroulement, il oreera & son
tour un flux @ qui induira une fem E, sur les balails A - Ae o
‘Le flux principal dans cette machine est le flux transversal qb .

- En mettent une charge aux bornes des balais principaux A, - Ay
- on verrall la tension chuter brusquoment et aucune amplification
"‘n'apparait ~oce phénoméne qu'on appergoit est dh essentiellement
au courant eirculant dans cet enroulement, creaat un flux fz; de
péaction magnétique d'induit, s'opposant aineil au flux de commande

ﬁdo
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» Pour remedier A& ce probléme. on a pensé a mettre en serie aveo
les balais principaux un enroulement de compensation (ou de
Neutralisation), dispose suivant 1'axe longitudinal de lsa
machine, pour compenser le flux dd a la réaction magnétique
d'induit. Une reskstance Rsh est shuntée egalement avec cet
enroulement

~ La P.,M.m orée par
1'enroulement de
neutralisation

est 1@

= La P.mem orée par
1'enroulement d'induit
de l'amplidyne eat :

Fe = N I,

4;*‘4,.

«0 taux de compensation de l'amplidyne est caractérisé par

(e rappoxrt : ) Y
k - ..Ei T . = i ' Z;
YU - Ly
k = 21 ® Q“R\

hA‘.A; )'Zsl-. + Rn
» On distingue alors trois cas de marche possible de 1l'amplidyne.

» 81 k « I , 1la machine est parfaitement compensée o'est-a~dire
la £. .m dile 3 la réaction d'induit longitudinale est égale
4 la f.m.m produite dans l'enroulement de compensation,



) 43- N
31 k<X, la machine est sous-compensée c'est-a-dire f.m.m dle

b la réaction d'indult longitudinal est plug grande que la
C.mem produite dans 1'enroulement de compensation.

31 "k »I, la machine est sur-compensée, c'est-A~dire la f.m.m
ide & la réaction magnétigue d'induit longitudinake est plus

pimx petite que la f.m.m produite dans l'enroulement de
ompensation,

ses amplidynes sont généralement fabriquées legerement surw
sompensées, la f.m.m de 1l'enroulement de compensation est
'environ 5°/, superisur, c'est-a~dire que k=X,05, et le
legré de comensation et réglé & l'aide de la resistance de
puntage Rsh,

. £in d'ameliorer le commutation dans le circuit transversal
lu rotor, on fait decroitre le courant I, et pour ne pas
liminuer en meme temps le flux magnétique dirigé suivant 1'axe
irangversal, le stator de la machine est bobiné avec un.
mroulement transversal de magnétigation "E" (voir figure).

‘et enroulement transversal produit un flux #m de méme sens
lue le flux dd & la reaction magnétique d'induit trensversale.

- @ flux total suilvant 1'axe tranaversel devient

”2-”2 +¢m

@ role de 1l'enrculement amplificateur serie E est d'augmenter
@ flux suivant l'axe transverssel donc le gain de la machine
iachant que la resistance de cet enroulement est infiniment peti
- Un autre enroulement est shunté aux balails asuxilliaires et
diesposés suivant 1l'axe longitudinal et sert de poles auxil-'
liaires & l'axe trsnsversal cet enroulement est egalement
mia afin d'ameliorer d'avantage la commutation des balais
auxilliaires et aussi le temps de reponmse de 1'amplidyne.



' - 44~
=22 = Caractéristique statique ds 1'amplidyne

- Ly caractéristique essentielle d'une amplidyne est le galn en

. puissance. Un grand gein en puissance s'obtient gréce au fait
que l'amplidyne est un amplificateur a deux étages, le premier
etage d'amplification comprend un enroulement de communde et un
jeu de balais court-circuités le second étage d'amuplification ge
compose de ce meme jeu de balais court-circuités disposés suivant
1l'axe transversal et d'un circuilt de sortie dit balais principaux
disposés sulvant 1l'axeé longitudinal.

- Veir fiaurt (1,‘ ) Jonn ant A scfuw 3!-113\

I A S
" mol dene
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- Caloul du gain de 1l'amplidyne :

A% s R,g,é: et 6‘5: 46,{::; Ke < K& Kre >
R+t Lac :

5:# ‘élLv‘ .4!‘ Ae oy ::/-ed + M-&fa!}l’e

'(ft‘lrx‘: Ie\/“‘ "ﬁz
G’W‘W‘t‘ Kxe > Rg =3 ,—ﬁ‘kc a A .
’ Kxe » KF
- Le gain de la machine est : :
i L T
G = /% & Ayr.(..é_ KA by b )" L
a7 T R: . : <
2 2, & (Re + 2ufed 4 R
B".'t" SOE  Are \*
2 Rxqg + 22225\ Ta
4 RE # Kre

" _é: 4 (hp 4s) /“%\"&CJZ' Ked,

2
R [Roa (e +8ec) + £5Rxc)’ ( K+ é%%’x[f- Aed, )

saduwar que t ks K s ke KON A ks N
(o aura Myos |

6. N f (b che)” (Ree R R
QR he ) AT TR B ]
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De cette expression du gain on peut noter que 1l'introduction de
1'enroulement de magnétisation (ou enroulement amplificateur
serie) ) pour effet d'augmenter le gain de 1l'amplidyne.

I1 est a noter egalenent que le gain est proportionnel a la
puissance quatriéme de la vitessze, on peut alors dire qu'il est
preferable que la vitesse nominale de 1l'amplidyne soit aussi
grande que possible.

L'amplidyne doit travailler & vitesre constante généralement

a4 3000 tr/mm. un accroissement de la vitesse au dela’ de cette
valeur est difficile car ce sera au detriment de la commutatior
et aussi la rigidité mecanique se trouvera considerablement
diminuée. '

Le gain en puissance est directement fonction des resisgtances
des enroulements de commande et ceux des enroulements de l'axe
transversal, de cette expression du gain on constate que les
exigences concernant le gain maximal et la rapidité de réponse
maximale s'averent contradictoires, c'est & dire &l on veut
amelicarer le tempas de reponse de l'amplidyne ce sera au detrim
du gain et on observerais une con~idérable diminution.

Le valeur du -gain de la mechine depend sensiblement de la resi
 tanoce de charge et du degré de compensation de l'amplidyne. En
cas de oomfnqation totale k=I, le gain en puissance atteint

sa valeur maximal :

Rinauit = Reoharge -

(Condition génarale de fonctionnement d'une génératrice alimen
une charge pessive.) En cas de sur-compensation k »I, sous
1'action magnétisante de la f.m.m diferentielle crée dans
1'enroulement de compansation et le cirauit de 1l‘'induit suiven
' 1'axe longitudinal, le gain en puissance est plus grand et at$
son maximum lorsque la resistance de charge est inferieur i oe
propre 4 k = I.



ULTIR

5 2

- En ocas de2 sous compensation ce sera l'inverse du cas sur-compensd,

= La construction asses speciale de l'amplidyne lul confére un
gain compris généralement 5000g¢ & ¢ 1I0000, ce qui permet,
en utilisant un signal d'entrée de quelques fractions du Watt,
de controler une puigsance de plusieurs dizaines de kilowatts
4 la sortie.



- 18-
Cumen X

 IDENTIFICATION DES MACHINES

N Tor G S e G S e B S B O e T B S e

A fin de réaliser la regulation de la tension de 1'aternateur, il
nous a été necessaire de faire l'identification des deux principales
machines & savoir ; l'akternateur et l'amplidyne.

L'identification congiste & mesurer les resistances et les induc-
tances de chaque mechine, ainsiqle relevé de certaines caractéristi-
. ques.

2=I / : Identification de l'alternateur :

L'alterneteur utilisé est une machine synchrone & poles
lisses et & deux (2) paires de poles.
sa plague signalitique est :

Un » I27/220 V.

In= 8A
mt. 0.8
Pne 3KkW

N = I500 tras/mn

- L'alternateur est en¥rainé par un moteur A courant continu &
continu & exoitation shunt, dont la plague signalitique est 1

induit ~ Inducteur
Un « J20 V Excitation : I,56 A
In = 30,54 )

N = I425 tre/m
g=I~I1 / 1t Mesures des rcaistanocg :

~ Les resistances, statoriqueset rotoriqueg,de
1' lternateur sont dn¢fiib1eu valeurs j pour les mesurer nous ons
shoisli la methode volt-ampermetrique en montage aval Les masures
sont . etfoetuiol a chlud et en courant continu.
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Resistande de l'inducteur :

Tableau de valeurs

v(V) 59 40,5 49
T (k) 13 2 2,5
Ri (-A) 19,67 120,25 19.6

Ri = I9,8 .
Resistance d'une phase staforique

Le stator dé . -L*al$ernateur est couplé en étoile, la resistance
mesurée est la resistance entre deux phases.

v(v) ‘| 18 T4.6 | 1642
I (4) 8 7 745 Re = 1,08 ()
{ Rs ()} I.I2 | I.04 | I1.08 |

2=-I~2 / : Mesure de l'inductance de 1l'inducteur

-~ L'inductance de la roue polaire est megurde & l'aide
de la methode volt-ampermetrique, (ou de Joubert). Cette methode
congiste & mesurer l'impedance Z, et connaissant les valeurs de
la pulsation et de la resiastance.

Vv

Ri alors : | | | 2t~ R avec s & =

(%]
Tableau de valeurs

v (V) I(a) )2 () |Le (-a)] L (H)
150 0,I9 | 789.5 | 789.2 | 2.5

L = 2.5 Henry

2=2 / : Caractéristiques de l'alternateur
2-2-1 /: Caractéristique & vide : voir fig (3)

12:3' Courbe 3 £ = ﬁj) a Nz A0 fr‘/mh
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'Flsl (3)

t f,m’.;’i’ul.‘:’vc 2 vide <a ' allernateun

Ty



2w2=2 / i Caractéristique de court-circuit ;

Iwt () Vorr fiq.(4)

282-3 /1 gpractériatiquea en charge

- Lorsqu'un alternateur debite sur un recepteur, on
‘peut soit predeterminer ses caractériastijues s'il s'sgit d'un grand
alternateur, soit le relever directement &'il o ‘agit d'un petid
alternateur comme notre cas.

- Normalement § la machine (turbine, moteur therm migue
ou electrique) entrainent l'alternateur doit tourner & vitesse
constente. Mais, comme motre elternatenr est entraind par un moteur
& oourant continu & excitation shunt, qui n'est pas muni d'une
boucle de regulation de vitesse, Ce dernier voit sa vitesse de
ecroitre a4 ohaque foig que la charge augmente. Pulsqu'on va faire
une regulation de {gﬁjmy7alora toutes les caractéristiques de
1talternateurs, gui doiveut etre relevées a vitesgse constante
(vitesse non maintenue constante lors de l'accroissement de la

charge) .
2-2-4 / : Caractéristiques Externes :
Um 2(I) & Jscte et Cosp = cte

a) A vitesse consgtante ! (N=I500 trs/mn)
voir fig (5 )

b) A vitesse mon constante
voir fig ( 6 )
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cos @z 4,

cosq= 0.9

\~ LBS E’: 6&%

-ﬁig:fé}' Caracterishioue exbarne dJe

Valler nataur o witesse non conadan



- ,g,q_
g=2=0 _/ - Caractéristiques de reglage : J = £(I) & Umocte
. et Coafm ote

) & vitesse constante:(N=I500 trs/mn)
voir fig ( ¥+ )

b) A vitesse non constante

voir fig ( & )

221/ - IDENTIFICATION DE_L'AMPLIDYNE

= L'amplidyne utilisé dans notre regulation comporte cing (05)

. enroulements de cont®dle ( Cy~ G,y Gy~ C 9 C;= C 9 Cp= Coy G = ¢

un enroulement amlificatrice serie (E,- E)y un autre shunt Xci - x¢
(Xct = Xcz) ot un enroulement de neutralisation (N, - N,). ce -
dernidr.. est mis en paralldle avee une reaiatanca@haduatable
pour regier le degré de compensation.

La plaque signalitique de 1'amplidyne est :

Vn : IS0 V

Pn 3 4'4 kl'

In ;27 A

N ; 3000 trs/mn

= L'amplidyne est entrainé par un moteur 2 courant continu &
excitation shunt, dont la plaque signalitique est ;

Induit Exeitation
m:IIoO Vv '
In: 55,54 - i « 1,2 A

N : 2900 Trs/mm
P 3 5.6 kw
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Pt LT F, MG WL G Lk w Lo d o viaalue g <
i g S0 =
—r— = -

toutes les resistancas sont mesurdes & 1'aide de la methode
volt—ampermetrique, les enroulemerts G- Cyet 05— q1eu montag
amont, tandis que les autres en montage aval

Ci) %'R

~ Mam!'ﬂ“‘j( Au"\ i

® e

- Mmh’"j‘ Ahﬂun“ -

Registances d'enroulementy de controle

Valeurs
. : _ S .
pavou=i €, - .ca Cy = 0 om0 Ca S Cy ol
V(v) 18 17,2 [6.8 l6.8 Toad Soud BoolBagolE slz,201,381,0 T4 Lo
/% (A) [QOX5{a0T4 {8013 Joors]aora OFI55{ Q175 Q205 {021 021 |q23 [0, 24
enroulements| C, - C, G=0 30 ~0 o . c Gy = 04:1
I el BTN 509 | 578 5.73 | 13,37 T |

Resistances d'ahroulemants amplificatrgbes

enroulement| SERIE ( B,- B, )| gf..| (XCo - xee)

v (V) 013 |6.12{@.15 43 45 50
I f1o {e 111 5 [ 3.2 | 3.4
R (-1) Re --‘?'13'.3 . 4:3?4) Re = 14.35 () ;
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Resistences ad‘'envoulements d'induit et de Neutralisation ¢

fnroulement] induit (XA, - X&) Induit (A= 4) | JBUTRA LISALT
pven b, Eﬁé.a E 5,8 ie.s ' los i f.2p 5 4
EI(D Mal9 |To 110 mI5; II 111 10 1
; ‘R ,Tna - 0,57 (") ; Ra = 0,255 (-N-) { Ru = 0,43 (’”

g=3=2 / t Masures des inductances :

- Les inductances de quaque enroulement de 1‘'amplidyaec
sont mesurées 4 l'aide de la methode de Joubert, dont le principu
de caloul a été décrit au parsgraphe (IX.2)

-

| enroulomert; V(V) | I (A) 1z (a) | Le ()l (n
D G-0.. y, 70 | 0.015 | 4666.7 | 4634.86 | 14.76

G-Q 4 70 ! 0.005 ! 4666.7 | 4634.86 | I4.76
| Gy 4 1,6 0.14 54.3- | 54 4 0.I7
| C-C 1,6 0.14 | 543 1 54 L o.17
D Ge o | 15,6 0,07 | 22I.4 1. g8t { 0.705

E-B ! 0,2 3 ' 0.067 10,065 ! 0.0002
('8 -xet 1380 ! 65 | 2033 1293.3 1 0.934
i XA, - XA ! 60 " 3 20 ! 20,0 10,064
DA - A 1 6 4 3 3 20 ! 20,0 1 0,064
B T 25,3 . 28,3 to,09
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2=4 / - Sﬂeﬂiéﬂa&éaeea_ée_.;_'awemias

il / 1 - Ca¥ctéristique a vide ;
v B mf (lexc)

= Lors des eéssals, on a congtaté que 1l'amplidyne présente
un cycle d'hysterisis tris large, pour le limiter mg
introduit une source ae tension alternative (methode de
baleyage) entre les balais auxillisipes volr fig (L)

frg(‘-’-"’-)

- Etant donné que leg enroulements C,~ C,~ et C;= Cy sont
ldentiquem, aingi que Cg- C. at Cp~ (:g » Nous relevons que
les caractéristiques de G=-C, et 0~ Coow

'3
x4) Bxicitation a partir ¢, - ¢,
B w2 o) : voip tig (9 )

b) Exieitation A partir Cy - Co
E it ( <ec) & Voir fig (40 )



Caracteristique @ Vide de V'amplidyne,

{igid

Exciiee 3 pardir de lC4-C&\ﬂ[(5-C')

—O(&—-
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Caracteristique 2 Vide de "a"lf‘i"fnf-_
exey bee A',Parh'r de (CS- CS) ﬂ'(cl-csj

LofmA)
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o) Emeitation & partir de Cy - Cio
E w2 ( ) voir fig ( 1% )

244=2 / 1 - Caractéristiques externes de l'amplidyne :

U = 2 (I) & vitesse constante (N = 300 0 trs/mn)
et /(;Kc = Cé .

voir tig (12 )

- La courbe I représante le cas legerement sous compensée

- La courbe 4 H " "W " gous compensée

(1]

les courbes 2 et 3: W % poyennement sous-compensée.
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- De part sa définition, un systdme régulé est un systidme

—" /?eja‘d?/“f’“ —’[ Albernateur e muH

«  REGULATION =

Prdncipe de le régulation de tension 3

asservl travaillent & entrées de commande constantes (ou

~ variant par palier de reglage) 3 destiné a réaliser

ltegalité de la commande et de lp sortie, i,e & mainteniy
la sortie constante quelles que soient les perturbations
ressenties par le aystéme en question.

Notre travail congiste & réguler la tension d'un alternateur
pour cela, nous allons agir sur son excitation donec sur la
f.e.m E de 1'alternateur sachant que V = B - JXI avee X 3
reactance synchrone de la machine.

Le schema #e régulation est le suivant :

Le régulateur utilisé dans notre cas est une amplidyne
debitant dans 1'enroulement inducteur de l'alternateur, dend
la teche fondamentale est de fournir le courant d'excitatien

necessaire & chague régime de fonctionnement de l'alternateur,

tout en tenant compte de la stabilité du systéme. La Structure
de régulation choisie doit, avec les parametres du systdme,
setisfaire a toutes les conditions de fonctionnement possibles,
et la tenue en service de la tension de l'alternateur doit-
etre satisfaissnte dans tous les cas de figure. :



-~ Parmi les objectifs A atteindre dang cetls Ioguiablbi, UL PEldb
citer :
- En régime statique : stabilité statlque gatisfaisente, 1 e falble

erreur.
- En régime dynamique : court temps de sbabilisation et haute

qualité de régulation de la tension

-~ En ce qui concerne notre mode opératoire on procedera par etape,
- pour cela on congoit dans un pwemier temps la structure de régulas
tion, on MM teste ensulte cette structure.

~ Pour differentes charges et & (¥ 7 constant la structure
retenue sers celle qui donnera les evidement les mellleurs
resultats tant en régzime permanent eu'en régime dynamique.
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1~2 / t ~ Premior systinme da régulation
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3 =2=2 / - Principe de fonctionnement :

- On alimente l‘'enroulement C4 - Cg de l'amplidyne 4 la tension Ny,
1 oourant 4y oirculant dans det enroulement sera 2 1'origino de
la tension V' aux bornes de l'enroulement d'excitation de 1l'alter-
nateur, ls ocourant J circulant dans cet enroulement sera a son
tour A l'origine de la tension U aux bornes de d'induit de
1'alternateur. L'imege de cette tension est receuillie 2 1l'aide
d'un transformateur de tension. (abaisseur), celle-ci est redressée
puls ensuite filtrée pour obtenir ensuite une tension continue.

- A Cotte tension continue, on superpose en serie dans eée circuit,
une ajtre tension continue de référence delivrée par une
alimentation stabilisé, avec ce circuit on alimente 1'enroulement
de control C3 - C, de l'amplidyne.

- Le courant 14, dans l'enroulement C4 -~ Cg¢ est £ixé de fagon
qu' vide l'alternateur affiche une tension U= 220(V/par le
méme bials la tension de référence est fixée de telle fagan qu'on i
eit danm 1'enrouement C; - C, un courent nuly < = ©

- Ainsi une fois ces parametres fixés, le principe da fonotion t
du systdme est relativemmnt simple.

=~ La mgindre variation de la tmaionu est ressentie au niveau du
sesondaire du transformateur, cette variation fera desequilibrer
1'équilibre préalablement établit pour la temsion U o 2L ( V)
et proveque la oiroulation d'un courant A.dens 1'snroule % q -ﬂ,ﬂ

w-Bi ls tension venait & baissér, le flux crée par le couraant de
desequilibre X,&asira dans le méme sens que celui orée par Le
ocourant I‘ par contre si la tension vengit a auguenter, ce flum
agira dans le sens inverse de celui erée par le courant 4.'4 .

- m-om‘t dans un sens ou dans un autre, le flux orée par le
courant <. fera augmenter cu diminuer la tension V aux bornes d
1'enroulemsnt inducteur de 1l'slternateur, donc il y aura augmenta=
tion ou diminution du courant J, celui-ci agira sur la fem B orée

-ot/otl
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dans l'induit de 1'alternateur donc sur la tension U de l'alterne-
teur pour eventuellement l'sugmenter ou le diminuere.

~ Le schema bloc de ce systime de wégulation est le sulvant t-ﬁ‘a(a..li-)

S . v
entre; Pt Sosruy | Sorke
Constand - - .

Compam}curJ(
"\ Reference

;-g'-g-; / | Celoul des parametres du circull redresseur :

4;‘8:(34)‘ | ZIS #) | .

U : est la tension a la sortie du transformateur et Vol
L = LW sim oo

Pl o g o O [

~ Quant le condensateur se decharge dans R on aura a tout instent 1
.Z; - ._Z.c': =] == —z-‘ -
avec ns M - of 4o = C A4
: R /3

dowc i Tew WEsimbont  of L=
"2 A0°

6. A QI G



l;p,& "Te = W smavré - 344.;5"»:4:4’ Cof Avo TT &
ki B hdesnsei
24 40°

é}&g R €90,0€

éf: .‘?(),0?“

Quand le condensateur "C" se decharge, la tension & la sortie

—€
vaut 1 v Vm 2 e
A 1'ingkatrfou la tension de decharge du condensateur est egele A
oell du redresgeur, nous aurons i - (@ )
2
VM S?mw!?g = - Vm 4 4
) . -(6,- 84
smb, . _ @ “E=

Ia resolution de cette equation nous donne :

(z I EY

My < WT = 4A0L) N L aafsmb )= 54T (V)

- Wiex + VUi = M #2908 - 283 (V)
M +~44T
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-2 -~ Resultats :

3 -2 ~=3-71I/~ Tableau de mesure a co3fF - A

a) En boucle ouverte :

1 ! 1 ! { 1 ! 1 1 ! 1
| E 1ts) { 225 i 216 !210 E 202 1194 !192 ! 1901183 ! 180 «! I75
1 I ! ! ! ] 1 1

T b

pe5 | 223 | 221 !

217, 215 | 213) 210 | 208 207

-
-]
q-“ﬂ
n
o
LS ]
S o S S —

I ia.gia.siznz 54163;?4!7.6

Lo 4]
P-u--l-l-.

=== : - Intprpretation des resultats :

- Ju tableau de mesureg en boucle ouverte, on conatate que la chute
de tension entye la marche & vide et la charge nominale est
importante et vaut AU = so(v)

- En inserant la boucle de régulation, on obkient alors les valeurs
du second tableau et la chute de tension maximale vaut AU= At(V)

-~ Le facteur de qualité de cette tension est alors donné par le

rapport suivant : é AL = i 4/_!‘/00 . Z ,
77 <20
ke & 7,

- Une bonne qualité de tension est donné pour un coeffiolient ksf&'z
Pou R=8°h ce systdme de régulation n'est pas tout a fall
convenable pour reguler.
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. La cause est die au 'syatbma lui méme, car on voudrait maintenir
OUx 0 et par la méme occasion attaquer l'amplidyne avec cette
méme chute de tension qui fera circuler un courant ¢ dens
1'enroulement C3 - Cu» Ured,

u > AU
—5>

Lo
&
+
¥

. comme AU a Repe, * A, on peut alors dire que la boucle de
pretour ainsi réalisée ne peut reguler cer gl AU=o0 =>A2=7
comme AUzFo en chaerge il y a 'n courant < dans 1'enroulene:’
C3 = Cy o '

« Ainsi 11 y a toujours un comromi 3 entre la chute de ftension et
le courant injecté dans l'enroulcment de contrdle Cs = Cq o

.y e 1 = Oonclusion .

- Le faoteur de qualité de la tension ainsl calculé
vaut k = 8°/°' , 11 est superleur an facteur de qualité admissibl:
qui est k < 5°/, , oecl nous amdne & dire qufavec ce procédé de
régulation, on obtient une mauvaise éguletion de la tension de
1'alternateur.



3=2 /1

b3 -

- SECOND SYSTEME DE REGULATION

- A G . s o g T R T S T -

Les resultats donnés par le premier systéme de régul
tion, nous montrent que plus la charge augmente,
plus la chute de ténsion s'accentue et particuliére

ment en charge inductive.

En somme il faudrait concevoir un systéme qui régule
cette tenaion tout en tenant compte des moindres

variations de la charge.

Pour cela nous avons congus un systome qui reflete
l'image du courant, cette image agit sur un enroule-
ment en fonction de la charge afin de maintenir la

tension U de l'alternateur constanta.
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1=3=1/t SCHEMA I® PRINCTPM

Feltve
— (R-c)

XC

ALS
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Jmiw2 / = Prinoipe de Ionctionnemanf

- L'enroulement Ci~ C; de l'amplidyne est excité avec le ocourant
_452 de fagon & avolr & la sortle de 1'alternateur la tension entrs

phase &/ w 220 (V).

. w IL'image de cette tension est recenillie & l'aide d'un transforma-

" teur de tension (7-P). Redressée et filtrée, cette image de la
tengion U/ est comparée & une tension de rétérence Vref ,dilivrée
per une alimentation gtabilisée, la différence de ces deux ftension
est injecte dans l'enroulement Cy~ C, de l'amplidyne. La tenslon
de réference /U&;aat choisie de sorte qu's vide, le courant passan

~ dans l'enroulement Cs - Cy goit nul, 1 , e que 3Uk{ golt

: cllot@ment egale & la tension image de U,

< L'image du courant est receuillie par 1'intermediaire dy TI.
Le secondaire du™fI est court- circuité par un ampersmetre, on
" receuille une tension aux bornes de cet amperemtre, celle-cl ent
 amplifide pui injectée dans 1'enroulement Cg~ C¢ de 1l'amplidyne de
telle sorte que le courant dans cet enroulement sugmente avea
" oelui de la charge de l'alternateur. 8

= Le oirouit amplificateur est dimensionné de telle sorte que le
" ocourant injsoté dans l'enroulement Cy- C. sugmente presque
linéairement avec le courant de charge I.
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3 =3 =3 / = Circuit Amplificateur
- - r v 4+ OV

Semd =3 =1 / ~ Schema de Principe

™ o figBee) -

323 =3=2/ - Principe de fonctionnement ;

-~ Le faible signal receuillit aux hornes de l'amperemetre est
amplifié & l'aide du M 74I, redrdéssé puls filtré se signal
attaquera par le suite la base d'un transistor monté en
darlington, afin d'augmenter le gain en courant. Le signel de
sortie attaquera 1l'enroulemant 12 contrdle Cg = G;hl'amplidy;u,

La valeur du courant debité pourrs 8tre reglée 2 l'aide de la
“rexistance R7, |

dod =23 =3 [/ - Caloul des parametres du Circult

= Lo gignal d'entrée receuillit sur lee bormes de l'amperemetr - «
variable et sa plage de variation est :

6 ¢ Vern & 360wV
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-~ A V entrée m 360 mV correspond un courant de charge de
1'alternateur egal & I = 8 A, c'ent le courant nominal, on voudrait
alors qu'on dela ds cette valeur, le circuitl amplificateur
n'amplifie plus le signal d'entrée. Pour cela nous avons utilisé
une dee proprietés du transistor qui est la saturation, i , @ quand
la tension d'sntrée est V entrée = 360 mV, le courant debite
par le trensister T est I = Igauraltons la valeur de ce courant
de saturation est variable suivent gqu'on asugnente ou qu'on
diminue la valeur de la resistance RT.

3-3-4 / ~ Resultats:

3 ~3=-4-1/- A charge resistive ( @F ¥ = I)

a) Tableau de mesure :

T e 1 ! 1 ] ] Y !
! Yalt 11 2201 220 ! 220 1| 220 1220 220 ¢ 217 ! 2I4 |
4—iD : : et ‘ X !
1 a (A) 1 0 11.3 ! 2,8 ! 4’8 1 5.5 E . ’ ¥

! (MA) ! ! ! ! | ' )8 : !
i e M I N e
|y induc s losin,es (o6 jI,77i D9 11,2 2T !
{ (A L ) ! ! ! ! ;
| U | 88 1 ! 100 | TI0 | 122 | 130 : 138 | 144 |

- I 92 00 !
| ampliaynecyy, 0 | %2 ! 1 l ! 1
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b) -~ Interpretation des resultats :

~ les resultate trouvés sont tries satisfaisant et la cirouit

amplificateur eglt exactement comme il a été definis
la tension east parfaitement regulde et est maintenue
Jusqu'a la charge nominale
Au dela de cetts valeur, le circuilt amplificateur ne
et debite un courant constant (courant de saturation

(4 e 220 Volts)

auparavant ,
congtante

= 8 A

suit plus

du transistoxr)

Taee

ce qui justifie la chute de tension une fois le courant nominal
depassé, ceci pour ne pas faire debiter A 1l'alternateur une
puigsance supsrieure & sa puissance nominale.

3-3-4 - 2/ A charge inductive

o5 F"“' @ 0-;'8 v

- L'alternateur est chargé avec une charge

m P = O'B.

a) Tableau de Mesure :

R L et on mintient

i u 1 ! ¥ J ! Y T *%
1 alt(v) 1 220 1220 { 220 t 220 ! 220 ' 220 ! 217 ! 2I4 :
$ b4p e s 1 4 ; o !

t 1 1 i i f = ol ! ! i
1 IAlt (A) p 0 1 I3 12,8 14,2155 ) T 183 195
™ e t 1 t t t t i anunr
| treng 10 10,8 bs lor 134 ) 36 40 40,5,
| T I T i Y ! T T [
! Tinaue [ A) 5 I,3 g 1.351_1,455 I,6 } 1,77! 1,9 5 2 5 2,1 L
1 ! ] t ! ! b ! K !

U 88 Q2 100 , II0 , I22 ; I30 138 144

1 3 i, ! | ! ! ! . ! !
1 ‘mpli_f$§ 1 ! ! ! ! ' ! 1 L

L
1
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} - Eptorprotatian des resultats

Le systdme »dégule mais pes tout a falt comme pour la charge
resistive pure, et la chute de tension entre la mamhe & vide
et la pleine charge est AUy 13 V, le facteur de qualité de -
cette temsion est k = 6°/,.

La qualité de cette tension comme on peut le constater n'est pas
conforme & ocelle admissible, ceci est dl essentiellement 2 1'étage
amplifioateur qui ne suit pas comme il le faudrait  car il a été
dimensionné pour une charge resistive seulement.

Pour qu'il suive en charge inductive, 11 faudrait sugmenter
1'emplification, car on sd8it et d'aprés les courbes de MORDEY
nous avons differentes vealeurs du courant d'excitation pour un
méme courant de charge I, le courant d'excitation J est alors
plus important en charge inductive qu'en charge resistive.

Pour un (o5 (> donié netre amplificateur sult si on augmente son
gain ainsi que la valeur de sonl courant de saturation.



e

3=3~=4=3/ 1~ Acharge inductive CosP= 0,6

v L'.ltgmatnur eat chargé aveo une charge R,L et le facteur do
puissance est waintenus constant & Cas 7z 0.6

) » Tableau de Mesurs :

_ l
Vats - | 220 ! 216

1 I ¥ T 1
! 1 218 1 I96 1 I76 !
l (V) { N ] {
; I 1 0 1 2,7 { 5,4 : 7,6 { 97 !
0 a7 i A ! - |
: ' X leur 1 O ! 8 - : 33 11 39 : Al ;
A r
| oo _ 1 ! | 1 1
: J 1 I 3 T! 1,67 : 15 { | 1 ' 3 |
2 2,3 1 2 I
| Al (A) 1 ) | ) \ ' ! ’ ' '3 l
I 1] ‘ : a8 lr JZIGW : T 146 1 16 B } ; 6 l
i !

1 *Mr""ﬂ“‘rvn‘ ; 1 " . 1 540 ;
i i T - = e

b) = Interpretation des resultats j
- Oes resultats viennent confirmer encore une fois nes occngtaltoilorn

ca» plus le &@s &~  deoroit plua il faul sugmenter le ocouver
d'exoitation J de l'alternalteur et cecl pou" un courant de
‘shargc oonatent I = Cst .

- La qualité de la tenaion dans co cas lp est trés loin de celle
admissible oar le facteur de qualité est k = II%/, .



St I

- On oonstate que la tension U decroit encore plus quand le courant
de oharge nominale est atteint. ceci est emsentiellement da a
1'amplificateur qui atteint son courant de asaturation 4 charge
nominale. '

3-3-4 / 3+ = CONCLUSION

T . T -

- Le systime ainsi elaboré, régule convenablement la tension de
de l'altemmateur & charge reaiative. par contre A charge inductive,
on observe une chute de tenaion, ceci est di au fait qu'a charge
inductive le courant d'excitation de l'alternateur est plus
important que celui & charge resistive. ‘

- Pour y remedier, il faudrait sugmenter le gain du MA 741 et
faire remonter la valeur du courant de gaturation du transiater
en diminuant la resistance R7. Dt cecl pour un Co:?’ - Cs/‘

- Lo systdme ainsi réalisé régule de tension de l'alternateur a -
cos 7 courant. '
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CHAPITRE 1V

ETYUDE DE LA STABILITE DU SYSTEME FT DES
CARACTERISTIQUES STATIGHES FT DYNAMIQUES

-1 / .FDNCTIDN DE TRANGFERT DU SYETEME

4-1-1 ~/ Schema du ¢ypatems |

K
AAA

e

A,,;,\:gacahur
8 |
- = %Tfffc k:]
ALS

TF




=93

-1-2 / Equations de Fonctionnement du systeme ;

Dans tous ce qui suit,on neqlivgera les mutuelles et
ne tiendra pas compte de la saturation des machines.
-Aux bornes de l’entoulement C;-C,nous avons 1

'\t= r.ig+ 1diddt

-Aux bornes de 1l envoulement GG

A'U’? ve it ladie’de

=Aux bornes de l’enroulement CFEi‘ i

1.§‘= rg 1+ 1y diz'dt

La fam induite sur l7ave trantsversal est |
E = KiCig+ iyt iz) = R Lydl#t
R¢ @t Lg sont respectivement la resistance et l7inductance
de tout le cirguit transversal i e des enroulements XAy =XA,
El~Ey setlenroulement XCg-XCq .
La fem induite sur ]l axe longitudinal st 1
E““ K{ I_“-'-‘ RTI“" + |,.1_1’.:|I¢ Adr
Ry #t Ly sont respectivement la resistance et l’inductanqe
de tout le circuit longituginal ; i.e des enroulements Ag-A,
"Ng=Neg ,et lYinducteur de 1l alternateur avec la resistange
addi tionelle R ,
La fem induite au niveau de l7alternateur est |
E‘f M.M.I‘

La tension aux bornes de 1l 7induit de 1l alternateur est ¢

U= (E~-7Z.1)



L)

La tension aux bornes de Cs-"cc est

AY, =

Rg- ({nd “ng gn Kamp

La tensicn aux bornes de (g -Cy est |

En passant

M = Uy - U/(Ra) x B

<
~
,‘

bV

i

2o 4 t+ 14.{3

Vv - Wk

4-1-3 / Schema bloc du system

Jf#
;

4@ (E = 2.1 )

= Ra.(ndang :'n. Koamp

-

au LAPLACIEN oh obtient ¢

)i
(ra + lap .12
(ra+ lgp duig
Ky Cigh gt led = (Ret Lyp )Ty
Kele = 0 Ry + Lep )l

R‘{J"E)nz"‘ﬁ
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Apres simplification on obtient 3

Finalement on obtient le wchema saioant

4
>
% 0P
+
; ¥
i .

i LGP




E" " g - H{ uU et E{ S l + &4' WJ'HS
or U = Eq.Hy = (1 + £ Ha 7Hg ) . Hy
Uil + He.Hg) = Hee + Hyl

FHy O+ (e = HyoU ).k

enfin ;
H4 (’P) Hj CP)
Uvu ————————————————— 8 b om0 (')
1 t Hg. Hglf) Vo4 Mo He
(3 Mok by <4
avec Hy(p) ®ommmmme e gL o
(M+%DN&*H$) (ReHlg p) (Rt Lop)

Hs(p)

1
V3" (RaCnesn, Yo Kamp (M K Ky~ (g +1,
W o o e e e e e e e e

D T Ep—— TS A s e s e e et e o e

. k
H:(P) B e
alrg+ lapi
4-1-4 / Calcul de la fonction de transfert .
U"L + U"
U(p) =

-..n-——.-....-.—-—-—...4...-.....-..-.--.........--..-...—-..-.....—_......_.-.—..—-—-.-‘-...-._q-u---.—.—

- s o T -

______________________________ !

L

‘application numerique donng



v+ 1l p = 94¢1 +0.028)

e e, . - g T R A b e e i b

vy + 1 p 1 4+ 0,029

L& fonction de transfert est alors 3

4 3
26.7 +(0.13 -0.49 p -0.03 B ~%5,2.10 p).I
U (p) [ R T ————— : .......................................
3.3.10 B + 2.2.10 F 40,0331 p 401213

En negligeant les termes en P on asuva,:

" <

6.7 0.13 ~0.49P ~ 0.08 P
lJ (p“ TG e s o s e i i iy .3 i i, i i g .}. ............__.:..:..._; .............. -.-—-»-—u—-u-!
5.1, 1? P +0.0331 P +0.021% 2.1.10 F+0.0331F +0.1213

4-2 / ETUDE DE L& STABILITE ¢

A~2-=1 / Equation caractevistique du systeme

Conneiceant la fonctian de transfert du systeme,on
peut atudier la stabilite en etudiant l’equation cara-
cteristique du swateme
L‘equaticn cavactie

"'i"" LR ¥

-3
1 + KGip) = 2.1.10 & + 0.0331 p +0.1213

L& resclution de cette equation donne les racines
suivantes P ~56 T R ® -9.96

Les deux racine: de l’equation zavacteristique du systems
sont a partie reelle negative, donc le systeme est pavfa—
itement stable .

La constante de temps du sycteme est alove

Te 1/5.6 + 1/9.96 =43, 79



4-2-2 / Etude de la fr.‘nn-:rt.ion clee tranafert deng le lieu
de Mpgquist .

£
ﬁs na-‘l‘?" "an’qE‘jlm’ "'ﬂ-ﬂa?l-l

L3

u(JN)n--__-_*ﬂ_--m"m_-uwn

(0,1213~-2,1. 10w}+jD 0331w ¢0.1213-2,1,10W)+30,0331w

4 8 A e e e 2t e e I

Sachant que Vgamy Ve g 26,7 (WY = Cﬁt.oﬁ etudiera
d’abord la fonctian U(jw). i@nh@ 10 , ensuite celle
qui carrvespond & Vedwe® 0 1.a  Ujwd /T jws

On aura finalement

. . 23 " . 1834 . w2
I{(I“) ( Q448 - S, 4. Ao @ ) _ ) 6,°
: ciley T iy 3 3¢ Sy ik
vm\'ﬂt C,HJS e!p{}..; l-’)(-uff‘taw [0.11‘3*‘31'{-4»&5*4'4..1.;»

alca

N | 4 LI
Upeh\ 5 cssbanin’ o (10 A2
———

T o (M“"’ 5% [ Ad A (o-445- 2440 At
§ & Uik +
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4-3 / Etude des caracteristiques ztatiques et dynamniques

4~3-1 7 -RFouv I = N ¢

It
UCp) 8 = e s e e cmm

2,1.10 p + 0.0331 p + 0,1213

lim UCtd = Lim Uip)y = 2E.7/70.1213 = 2720.09 (u)

Lim UCt) = Tiw Wip) = 0
é_". /""""M

Donc en regime etablis la valeur aefficace de la tusion
est de 220 valte.

4-3-2 / Pour U = 0

Utp) 0.13 ~0.49 p ~0,03 p
lim U(p) Lim 0.13 -0.49%9 p - 0,03 p
f...a i e B 1
1(p) 2.1.10 p +0.0331 p 40.1213
Iim Wp) Vir nN.03 p .
@ --==- = eeeeeecee 214,33
I(p) 2.1.10
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Enumeration des differents povamectres intevevenant dans la
fonction de trancfert

Y 1 resistance de l7enrculement Oy = 5285 <4

v 3 . * GGy = 925 -0

R . " R T EA A ¥ A b LN R e

R 3 : " Aer@oH-N 4 A e =50 e
T : " n ('\- L‘" l‘.’; L _ﬁ_ s

R 3 5 L amperemety SF0LL0 e

1 t Inductance de 1° enroulement Cglz = 14,76 W

l 3 18 " CyLe = 14.4G W

X a . 5 Cepfe = 0,176 H

L 3 5 4 R RYCRER Nt S ob SRR SRS

L. " " Figfaed B+ Akt = 20868 |
K K 3 coefflc:enr d7amplific tion Celelf MpQe £428

K K : " ol & CeCyre 542.9

V 1 tension d’alimentation Jdeo Tige = 407 (ud

LV I s de refevence w228 L.
Kamp : coefficient ¢ amplificarian de) T amp Ui Ficatedy - 1,29
n/n & rapport de tranefovmation dg T1 = 0,
a H " H T - 12,79
k. icoefficient tenant comple Hdu o ltye . 1 .30%

X i réacwnce ok Lhnduir de ,1:#€hbuaknL = RAF.n

-



CUNCLUSICON

Le But gque nous noux summes fixe au depart & etd
atteint &t avec succes , car les resultats donnees

par le systeme qu’on & realisd ,sont tres satisfaisants
que ce so0it en reqime statique ou en reqime dynamique .
Le systeme de rvregqulation ainel realise , ewi un

gspysteme qui regule la tension o’un Alternateur X

Cos( ) nonstant .

Il est & noter , gue pour un amﬁlificateur statique ,
qu’il soit magnetique , & semi-conducteurs , ou &

" Traneistora , le pringipe de vegulation de la tension
de léaltornatuur resce incnanqaé .

Ce modeste trauail que noug presentons ; NOUE & permis
d’aveir une idée géndrale sur l’asservisuement et unn

idéa bien particulidre sur la régulation
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